Dr. Peter Wheller - Mordaufklärung zwischen Zukunft und Gegenwart
In dem fesselnden Zeitreisekrimi “Die Zeitmaschine: Die Peter Wheller Serie – Teil 1”, dem ersten Band der Peter Wheller Serie, hat Benjamin Raunegger eine Welt geschaffen, in der der Protagonist mit viel Aufwand und vielen Hindernissen versucht, den Tod seiner Frau aufzuklären. Dabei greift er letzten Endes auch auf Zeitreise zurück - doch womöglich ist er damit nicht mal der erste, der das versucht? 
Bei “Die Zeitmaschine: Die Peter Wheller Serie – Teil 1” handelt es sich um den zweiten veröffentlichten Roman von Benjamin Raunegger. Er thematisiert unter anderem einen möglichen Wandel der Gesellschaft hin zum Schlechten und die Möglichkeit der Zeitreise. Und es wird die erste Serie sein, die von ihm fortgeführt wird. Besonders ansprechend sind seine Romane für Zeitreisefans und Menschen, die sich gerne mit was-wäre-wenn-Szenarios auseinandersetzen. Der Zeitreisekrimi rund um Peter Wheller erschien am 20. Juni 2024 und seitdem folgte schon ein weiterer Roman; daneben veröffentlicht Raunegger auch Kurzgeschichten. 
Vom Webdesign zum Schriftsteller – wie kam es zu so einem Roman?
Benjamin Raunegger war keineswegs sein ganzes Berufsleben lang Schriftsteller. Im Gegenteil: er machte nach seiner Schullaufbahn eine Ausbildung zum Tapezierer und Bettwarenfertiger und wurde letzten Endes im Webdesign selbstständig. Doch diese Firma übergab er 2016 an einen Freund; kurz nachdem er 2015 damit anfing, sich Gedanken für einen Roman zu machen. Und daraus entstand letzten Endes “Die Zeitmaschine: Die Peter Wheller Serie – Teil 1”. Das Besondere an diesem Zeitreisekrimi ist der fesselnde Schreibstil Rauneggers und die spannende, dennoch relativ gewaltfreie Darstellung der Geschichte, kombiniert mit dem guten Ende für Leser, die ein happy ending bevorzugen – so wie Raunegger selbst. Das Schreiben ist für ihn auch eine Möglichkeit, seine persönliche Philosophie in Form von Büchern umzusetzen. 
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